
Referat fra møte i Arbeidsutvalget, Jordbrukets beredskapsforum  

 

Dato   28.06.23 

Sted   Teams 

Til stede  Tore Haugum (landbruksavdelingen, Statsforvalteren i Agder)  

Silje Lunden Gotehus (landbruksavdelingen, Statsforvalteren i Agder) 

Kjellfrid Straume (landbruksavdelingen, Statsforvalteren i Agder) 

Knut Erik Ulltveit (Agder Bondelag)  

Sigbjørn Leidal (Norsk Landbruksrådgiving) 

Svein Lysestøl (Norsk Landbruksrådgiving) 

Olav Stene (Felleskjøpet Rogaland Agder) 

Bjarne Aasland (Mattilsynet) 

Kari Eiesland (Kvinesdal kommune) 

 

Statusrapport fra organisasjonene 

Silje Lunden Gotehus, Tore Haugum og Kjellfrid Straume, SFAG 

Nytt fra LMD: 

• Kornarealer som høstes som grovfôr eller beites kan likevel få arealtilskudd for korn. 

• Generell dispensasjon for krav om fôropptak på beite. 

• Grønngjødslingsarealer kan høstes til fôr eller beites. 

• Presisering av at man kan få RMP-tilskudd til «ingen jordarbeiding om høsten» ved såing av 

ettervekst innen 1. august. 

Vi venter på presiseringer om hvilken vekstgruppe korn slått til grønnfôr kan regnes som i 

produksjonssviktsøknadene. 

SFAG har spilt inn flere tiltak som Landbruksdirektoratet ikke har svart på ennå. 

Det har nylig kommet regn, variable mengder, 10–40 mm. 

Det har kommet inn 323 meldinger om avlingssvikt i fylket (av ca. 1800 søkere i PT). En melding er 

ikke en søknad. Meldingene skal gi kommunene mulighet for å kontrollere arealene. Kommunene skal 

kontrollere 10 % av søknadene. Det er ikke unntak fra dette i år. Kontrollskjema ligger i informasjon til 

kommunene på Statsforvalterens nettside. 

 

Knut Erik Ulltveit, Agder Bondelag 

Vest og sør i fylket er hardest rammet, betre i øst og indre Agder. Situasjonen i næringen er mindre 

anstrengt enn før regnet, og utsiktene for mer nedbør gjør at flere er mere optimistiske. 

 

Børge Helliesen, Tyr 

Det er mer optimisme i næringen etter regnet. En del gjødsler som normalt. Det varierer hvordan 

brukene ligger an. 



 

Sigbjørn Leidal og Svein Lysestøl, NLR 

Korn sådd tidlig fikk en dårlig start med regn tidlig i mai, og en del har gått i skyting nå. En får ikke 

rettet opp dette. Det står bedre til med seint sådd korn, særlig havre. Vi må ikke gå ut med en 

generell anbefaling om å slå korn til fôr. Vi trenger mathavre. Slå heller bygg som er dårlig, og så 

raigras/grønnfôr etterpå. 

For grovfôr er det stor variasjon pga. ulik nedbørsmengde, jordtype og fôrbehov på bruket. Det 

kommer spørsmål om grovfôrerstatter. 

 

Ola Stene, FKRA 

Det er interesse for grovfôrerstatter og kjøp av grovfôr. 

Det er viktig å være bevisst på fraktkostnad ved kjøp av rundballer fra andre distrikt. En bør vurdere 

grovfôrerstatter som alternativ. 

Vi forventer et dårlig kornår for landet totalt sett. 

 

Kari Eiesland, Kvinesdal kommune 

Det kom en del regn i vest, og det grønskes. 

Kommunen har fått mange meldinger om produksjonssvikt. Vi forventer en travel høst i forvaltningen. 

 

Videre arbeid 

Statsforvalteren legger ut på nettsiden nytt fra departementet som har kommet og presiseringer fra 

direktoratet som vi venter at kommer snart. Organisasjonene kan dele og lenke til informasjon på 

Statsforvalteren sin nettside. 

Statsforvalteren innkaller til møte dersom behov. Ta gjerne kontakt. Tore Haugum og Silje Lunden 

Gotehus tar ferie nå. Kjellfrid Straume er på jobb til ca. 17.–19. juli. 24. juli kommer Anne Kari 

Birkeland tilbake fra ferie. 

 

Referent: Kjellfrid Straume 

 


